

“夜猫子”专扒货车

作案40多起 案值80余万

—专业盗窃团伙驾驶改装面包车和农用车,每到农历月缺的晚上便流窜于公路干道盗扒过往货车运输的货物。河东公安民警秘密追踪,周密设伏,终于将这一“公路盗窃飞虎队”彻底摧毁。

夜幕中车上货物被盗

2009年3月18日晚8时,胶南市的马某驾车途经临沂河东区汤头办事处时,经路人的提醒,发现货车遭窃,八条亚通轮胎被盗,损失2万余元。随后马某拨打了110电话报警。

当晚兰山警方传来一条消息,晚9时左右,一辆白色面包车见到警车后突然掉头逃窜,在围追堵截过程中,车上三名犯罪嫌疑人弃车而逃。经查,该嫌疑车上不仅有头套、断线钳、菜刀、铁剪、自制陶球等作案工具,还放有八条亚通牌汽车轮胎。可以确定这就是当晚盗扒货物所用的作案车辆。一年多的时间过去了,案件没有丝毫的进展。

2010年3月1日,河东公安分局刑侦大队突然接到一个举报电话,称罗庄区有三名人员,经常结伙窜至潍坊、青岛等城市的沿公路盗扒沿途车上的货物。根据举报人提供的嫌疑人体貌特征,刑侦大队民警分析,这三名人员很有可能就是去年盗扒亚通轮胎的犯罪嫌疑人。

3月13日,这三名犯罪嫌疑人几经转车去了高密,随后来到他们在此租的一个仓库。当晚,他们开车从仓库中出来,向附近的潍胶公路驶去。结果遇到当地警方的巡逻车,三人随即离开高密回到临沂。为不打草惊蛇,办案民警决定先暂不对三名犯罪嫌疑人实行抓捕。

“夜猫子”异地再作案

在高密警方的协助下,河东民警在高密市展开大量走访调查。走访过程中,当地一位村民告诉民警,他们这里有个废品收购站,生意挺不错的,晚上都有人来卖东西。民警找到这家废品收购站的老板老李。老李告诉民警,的确有三个操临沂口音的人经常深夜将塑料颗粒、再生塑料等东西卖给他,因为价格低,有利润,自己也没有问哪里来的就收购了。

6月16日22时15分,三名嫌疑人再次作案,民警驾车紧追其后。在距其仓库

附近的一条小路上,犯罪嫌疑人王学准、李佑芝被当场抓获,胡佐伟当时逃走。

9月28日,办案民警在临沂市河东区长途汽车站将胡佐伟抓获。至此,该盗扒团伙成员全部落网。

好吃懒做走上歧途

该团伙成员皆为罗庄区人,平时都没有固定工作,好吃懒做,喜欢出入娱乐场所。为了赚钱,他们于2008年6月份勾结起来,专门改装了一辆小轻卡,换上假牌照,到公路上寻找“目标”。

每到农历月初月末,他们就趁着夜色出来,看见满载的

大货车便悄悄跟上去,盗扒车上的货物,然后将货物以低价销售给附近的废品收购站,将粮食等赃物销售给附近的炼油坊。因为来路不正,价格压的很低,他们是给钱就卖。攫取的不义之财,他们也是全部用于挥霍,美容、桑拿、按摩房更是他们常去的地方。

据统计,自2008年6月份以来,该团伙共作案四十余起,盗得塑料颗粒、玉米、大豆、小麦、服装、扳手等货物一大批,涉案价值八十余万元。

(文中涉案人员均为化名)

文/片 本报记者 季善文 通讯员 陆飞霏 王文爱



▲作案使用的车辆和工具。

光天化日去抢夺 警民联手抓现行

本报10月18日讯(通讯员 秦军 袁鹏 记者 季善文)一名男子在集市抢包后四处逃窜,受害人大声呼救,闻讯而来的热心群众和民警紧追其后,分头堵截,终将男子当场制服。

10月16日17时许,兰山区义堂镇的孙女士自己驾车在义堂商场购物,开车门时,一名男子乘其不备将放在副驾驶座位的提包抢走后

逃跑。孙女士发现后大声呼救,周围赶集的群众纷涌而至,不约而同地帮助丢包的孙女士追赶这名逃跑的男子。该男子见状,只好在集市内四处逃窜,在集市周边巡逻的派出所民警闻讯后也赶到,并与群众一道分头堵截该男子。

经过十几分钟的较量,抢包的男子终于败下阵来,被民警和群众当场制服。该男子在

仓皇逃跑时将包扔在附近的草丛里,随后被热心群众找回并交给受害人,包内1000余元现金和两部手机、戒指等物品完好无损。

经审讯,该男子刘某,为谋钱财,公然实施抢夺,没想到走投无路终被擒获。犯罪嫌疑人刘某对上述犯罪事实供认不讳。

目前,刘某已被警方依法刑事拘留。

侄子讨债

取光叔叔存款

法院判决返还

本报10月18日讯(通讯员 陈方 记者 吴慧)侄子催要借款3.8万元,叔叔竟将自己的6.9万元存折轻易交给侄子,让侄子自己到银行去取,结果里面的钱被取个精光。

陈光与陈某是叔侄关系,平时交往密切,因生意需要,陈光曾向陈某借款4.8万元。2008年3月9日,陈光还给陈某1万元,因当时陈某着急用钱,而自己太忙没时间取钱,出于对陈某的信任,陈光没有多想,便将存折交给陈某,让陈某自己提取3.8万元。陈某虽满口答应,但却分三次支取6.9万元,将存折掏空。

几天后,陈光将存折要回时才发觉此事,就多次向陈某讨要多支取的3.1万元,陈某则以还欠其好处费、招待费3万多元为由拒不退还。

法院审理后认为,陈某提供不出相关证据证实自己的主张,只能认定陈光欠其款4.8万元及利息1314元,其从陈光存折上多支取属不当得利,应当返还。